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ВСТУП 

Сучасне суспільство стоїть перед безпрецедентними викликами і 

можливостями, пов'язаними з швидким розвитком науково-технічних 

досягнень та глобалізацією економічних інтересів. В умовах цієї нової 

реальності особливо актуальною стає підготовка висококваліфікованих 

фахівців, здатних ефективно використовувати математичні знання та навички 

в різних сферах життя та професійній діяльності. Особливу роль у 

формуванні математичної компетентності грають вчителі математики, 

оскільки вони несуть відповідальність за передачу фундаментальних знань та 

розвиток критичного мислення учнів. 

Формування економічних компетентностей вчителів математики є 

важливим елементом педагогічної підготовки, оскільки це дозволяє 

створювати більш ефективні умови для навчання та розвитку учнів. 

Економічні компетентності вчителів математики включають в себе розуміння 

економічних процесів, уміння аналізувати економічні дані, використовувати 

математичні методи для вирішення економічних завдань та багато іншого. 

Для розробки сучасної теми розвитку економічних компетентностей у 

системі освіти та її покращення, важливими є дослідження визнаних 

авторитетів, таких як Ю. Горошко, М. Носко, Л. Петухова, О. Торубара, 

В. Ткачук та інших. Науковий фундамент для реалізації компетентнісного 

підходу в навчальному процесі майбутніх вчителів визначено у працях 

В. Бондаря, Л. Коваль, А. Міненка, О. Савченка, О. Пєхоти, 

І.  Шапошнікової. Теоретичні аспекти розвитку економічних 

компетентностей в навчанні в професійній освіті розглядаються у 

дисертаційних дослідженнях І. Гавриша, А. Давиденка, Л. Даниленка та 

інших. 

Проблему набуття економічної компетентності студентами 

педагогічних спеціальностей  закладів вищої освіти досліджувало багато 

науковців. Зокрема, вітчизняні науковці О. Буга, О. Падалка, І. Пронікова, М. 

Свіржевський, Т. Ткаліч, О. Рехтета, О. Шпак констатують необхідність 
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удосконалення змісту і збільшення обсягу викладання економічних 

дисциплін, формування системних економічних знань і вмінь, спеціальної 

економічної підготовки вчителів.  

О. Падалка підкреслює, що особливість педагогічних технологій 

професійно-економічної освіти вчителів полягає у поступовому особистісно 

орієнтованому розвитку їхньої економічної компетентності та готовності до 

здійснення педагогічної діяльності. 

Т. Гуцан визначає формування компетентності майбутнього вчителя 

як «усталений процес, спрямований на впровадження в освітній процес 

закладу вищої педагогічної освіти визначених педагогічних умов розвитку 

компонентів професійної готовності з урахуванням специфіки майбутньої 

педагогічної діяльності (викладання економіки в умовах профільного 

навчання». 

Багатоаспектно досліджено проблему формування економічної 

компетентності фахівців у роботах таких науковців: Г. Морозової, К. 

Овакімян, М. Плюти, Ю. Пузієнко, О. Ткачової, О. Хлопотової. 

З метою урахування світових тенденцій формування економічних 

компетентностей засобами інноваційних технологій нами досліджено досвід 

зарубіжних науковців. Погляди на компетентнісний підхід в освіті i 

професійній підготовці педагога висвітлені у дослідженні Т. Хайленда. 

Питанням набуття економічних компетентностей у закладах вищої освіти 

присвячені праці Д. Престона. Електронні засоби для даного навчання і 

викладання подано у наукових розробках В. Джеймса, С. Беча, Ф. Хейнеса тa 

Л. Смiзa. Інноваційні технології для розвитку цих компетентностей у 

підготовці майбутнього вчителя охарактеризовано у дослідженнях Б. Кoлiса, 

I. Нiкoлoвa, К. Мaрчевa. 

Таким чином, формування економічних компетентностей вчителів 

математики є важливим завданням, оскільки вони мають ключову роль у 

передачі фундаментальних знань та розвитку критичного мислення учнів. 

Економічні компетентності вчителів математики включають в себе розуміння 
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економічних процесів, уміння аналізувати економічні дані, використовувати 

математичні методи для вирішення економічних завдань та інші важливі 

аспекти. 

Об'єкт дослідження: процес формування професійної компетентності 

вчителів математики.  

Предмет дослідження: формування економічних компетентностей 

вчителів математики  

Мета дослідження: вивчення та аналіз процесу формування 

економічних компетентностей вчителів математики в системі педагогічної 

підготовки з метою покращення якості математичної освіти та підготовки 

висококваліфікованих вчителів, здатних ефективно використовувати 

математичні знання та навички в сучасному економічному середовищі.  

Завдання дослідження: 

1. Здійснити аналіз літературних джерел та наукових публікацій 

щодо поняття "економічні компетентності" та "економічна педагогічна 

підготовка вчителів математики". 

2. Вивчити програми і методичні матеріали, які використовуються в 

закладах вищої освіти для формування економічних компетентностей у 

вчителів математики. 

3. Провести анкетування вчителів математики з метою визначення 

їхнього рівня економічних компетентностей на основі тесту ЗНО-2008 з 

економіки та зрозуміти, що вони знають та розуміють в цьому контексті. 

4. Провести аналіз отриманих даних з анкетування, виділити 

основні проблеми та виклики у формуванні економічних компетентностей 

вчителів математики. 

5. Розробити програму підвищення кваліфікації вчителів з метою 

покращення формування економічних компетентностей. 

Для вирішення поставлених завдань використовувався комплекс 

методів дослідження: 

− аналіз науково-методичної літератури та навчальних програм; 
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− систематизація інформації і узагальнення отриманих даних; 

− анкетування та опитування; 

− спостереження та тестування. 

Практичне значення. Матеріал, розглянутий у роботі, може 

допомогти ЗВО та закладам післядипломної підготовки вчителів 

оптимізувати програми та методичні підходи для підготовки вчителів 

математики, спрямовані на розвиток їхніх економічних компетентностей. 

Результати даного дослідження можуть допомогти у покращенні 

методів навчання математики в школах, що веде до підвищення якості освіти 

і підготовки молодих людей до викликів сучасного світу. 

Структура дослідження: робота складається з вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. 

Апробація результатів дослідження обговорювалася на таких 

конференціях: 

1. ІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Сучасні 

освітні методики та технології в умовах викликів сьогодення» (16-17 травня 

2024 р., м. Харків). 

2. VI Міжнародна науково-практична конференція з економічних та 

гуманітарних питань (14-15 березня 2024 р., м. Дніпро). 

3. Наукова конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР 

у 2023-2024 навчальному році (9 квітня 2024 р., м. Кам’нець-Подільський) 

Публікації за результатами дослідження: 

1. Кремінський Т. В., Гудима У. В. Роль економічних знань у 

підвищенні якості навчання математики: перспективи та виклики. Збірник 

тез доповідей VI Міжнародної науково-практичної конференції з 

економічних та гуманітарних питань. – У 2-х томах. – Т. ІІ. – Дніпро: ДВНЗ 

УДХТУ, 2024. С. 237-239. Доступ: 

https://drive.google.com/file/d/1oDpR_CVQRkB6Bs9HUPLmb556ckZXCuNb/vie

w 

https://drive.google.com/file/d/1oDpR_CVQRkB6Bs9HUPLmb556ckZXCuNb/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1oDpR_CVQRkB6Bs9HUPLmb556ckZXCuNb/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1oDpR_CVQRkB6Bs9HUPLmb556ckZXCuNb/view
https://drive.google.com/file/d/1oDpR_CVQRkB6Bs9HUPLmb556ckZXCuNb/view
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2. Ямполь Ю. В., Гудима У. В., Кремінський Т. В. Цифрові 

технології для підвищення економічної компетентності вчителів 

математики. Сучасні освітні методики та технології в умовах викликів 

сьогодення: матеріали Інтернет-конференції (16-17 травня 2024) / за заг. ред. 

О. А. Жукової. Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2024. С. 258-263. 

3. Кремінський Т. В., Гудима У. В. Розвиток фінансової 

грамотності вчителів математики як основа для формування економічних 

компетентностей. Збірник наукових праць студентів та магістрантів 

Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

[Електронний ресурс]. Кам’янець-Подільський: Кам’янець-Подільський 

національний університет імені Івана Огієнка, 2024. Випуск 18. С. 219-221. 

Доступ: https://science.kpnu.edu.ua/naukovi-pratsi-studentiv/ 
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ВИСНОВКИ 
Формування економічної компетентності вчителів математики є 

важливим компонентом сучасної освіти, який має великий потенціал для 

розвитку критичного мислення, аналітичних здібностей та економічної 

грамотності учнів. Дослідження цього питання дозволило виявити ключові 

теоретичні та практичні аспекти, які визначають ефективність підготовки 

вчителів математики в контексті інтеграції економічних знань у навчальний 

процес. 

Теоретичні аспекти формування економічних компетентностей 

вчителів математики були розглянуті у першому розділі дослідження. Аналіз 

літератури показав, що економічна грамотність є важливою складовою 

професійної компетентності вчителя. Це включає вміння розуміти та 

аналізувати економічні процеси, застосовувати економічні знання в 

повсякденному житті, а також передавати ці знання учням. Концепція 

економічної грамотності, розроблена в цьому дослідженні, передбачає 

інтеграцію економічних знань і навичок у контексті викладання математики, 

що дозволяє вчителям не лише забезпечити учнів необхідними знаннями, але 

й формувати у них економічне мислення. 

У рамках дослідження педагогічних підходів до формування 

економічних знань і навичок були розглянуті різноманітні методи та 

стратегії, які можуть бути використані вчителями для розвитку економічних 

компетенцій. Особливу увагу приділено використанню активних методів 

навчання, таких як кейс-стаді, проєктне навчання, а також 

міждисциплінарний підхід, що дозволяє інтегрувати економічні знання у 

викладання математичних тем. Важливо відзначити, що такі підходи 

сприяють не лише передачі знань, але й розвитку критичного мислення, 

навичок аналізу та вирішення проблем, що є необхідними у сучасному світі. 

У третьому підрозділі першого розділу було детально розглянуто 

використання математичних моделей у вивченні економічних питань. Це 

дозволило продемонструвати, як математика може слугувати потужним 
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інструментом для аналізу економічних явищ та прийняття рішень на основі 

кількісних даних. Вивчення економічних питань через математичні моделі 

сприяє розвитку в учнів навичок моделювання та прогнозування, що є 

важливими для розуміння складних економічних систем і процесів. 

Практичні аспекти формування економічних компетентностей 

вчителів математики були розглянуті у другому розділі дослідження. 

Основна увага приділялася розробці та впровадженню навчальних програм, 

спрямованих на підвищення економічної грамотності вчителів математики. 

Розроблена нами програма розроблена з урахуванням сучасних вимог до 

економічної освіти та включають як теоретичні, так і практичні компоненти. 

Вона забезпечує вчителів необхідними знаннями та навичками, що 

дозволяють ефективно інтегрувати економічні питання у викладання 

математики. 

Методичні рекомендації щодо формування економічних 

компетентностей розроблені на основі аналізу теоретичних і практичних 

матеріалів, а також результатів експериментального дослідження. Вони 

включають конкретні поради щодо планування та організації навчального 

процесу, використання інтерактивних методів навчання, а також приклади 

задач і проєктів, що допомагають вчителям інтегрувати економічні знання у 

викладання математики. Ці рекомендації можуть бути використані як 

вчителями-практиками, так і розробниками навчальних програм для 

підвищення кваліфікації вчителів. 

Отже, проведене дослідження дозволило зробити важливі висновки 

щодо значення економічної грамотності в професійній діяльності вчителів 

математики, а також визначити ефективні підходи до її формування. 

Розроблені в рамках дослідження навчальна програма та методичні 

рекомендації сприятимуть підвищенню рівня підготовки вчителів, 

забезпечать більш ефективну інтеграцію економічних знань у навчальний 

процес та допоможуть у формуванні у школярів необхідних компетенцій для 

успішного функціонування в сучасному економічному середовищі. 
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Важливість економічної грамотності вчителів математики 

підкреслюється зростанням складності сучасного економічного середовища, 

в якому учні повинні орієнтуватися. Завдяки формуванню економічної 

компетентності у вчителів математики, ми можемо забезпечити школярів 

знаннями та навичками, які допоможуть їм розуміти економічні процеси, 

приймати обґрунтовані фінансові рішення та ефективно функціонувати в 

ринковій економіці. 

На завершення, дослідження показало, що формування економічних 

компетентностей у вчителів математики є ключовим фактором для 

підвищення якості освіти і підготовки учнів до життя в сучасному 

суспільстві. Подальше вдосконалення навчальних програм та методів 

навчання, а також проведення подібних досліджень дозволить ще більше 

зміцнити цей аспект педагогічної освіти, сприяючи підготовці 

висококваліфікованих вчителів, здатних відповідати на виклики сучасності. 
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